LE DECAPAGE CHIMIQUE 



Nous prendrons comme exemple un corail pris à 80% dans du calcaire et qui ne peut être dégagé manuellement. 

Premièrement un dégagement mécanique est nécessaire pour enlever le plus de calcaire possible et au plus près, mais sans toucher le fossile. 

Une fois cette opération faite, préparer soi-même une solution eau + vinaigre blanc (moitié/moitié), ou bien du vinaigre pur, voire de l'acide acétique pur.


La solution  eau + vinaigre blanc est préconisée pour un décapage en douceur, avec brossage après chaque bain (les gants en caoutchouc ne sont pas nécessaires pour ce genre d'intervention), jusqu'à obtenir le résultat voulu, ce qui peut prendre beaucoup de temps. 

A l'inverse le vinaigre pur ou l'acide acétique pur, plus agressifs, donneront un résultat plus rapide dans des bains courts et répétitifs avec un brossage pour éliminer les parties dissoutes. Dans les deux cas le résultat sera le même, il n'y a que les temps des bains qui diffèrent. 


Le problème avec le vinaigre pur ou l'acide acétique pur (qui est la même chose en plus concentré pour le second), est l'arrêt de la réaction. Il faudra donc dans ce cas sécher le fossile à coeur et le replonger dans de l'eau claire plusieurs fois pour neutraliser l'acide, ou utiliser une solution de bicarbonate de soude pour stabiliser le vinaigre. 

Si après séchage, une poudre blanche ressort de la gangue ou du fossile, il faudra répéter l'opération plusieurs fois.     



